Accordo Confapi-Poste Italiane

A seguito della collaborazione avviata tre Confapi e Poste Italiane, che aveva come obiettivo quello di individuare progetti ed iniziative congiunte basate sulle specifiche competenze delle parti, sono state individuate e implementate diverse aree tematiche: 

· Soluzioni innovative per l’e-commerce 
Lo scopo è di avviare attività sinergiche rivolte a semplificare e ottimizzare i processi operativi e di vendita delle piccole e medie industrie, in un contesto di mercato sempre più complesso e dinamico.
A tale scopo è stato realizzato un questionario da sottoporre alle aziende del sistema per poter costruire un’offerta personalizzata e aderente alle loro esigenze, includendo servizi di direct marketing, logistica e spedizioni e soluzioni per i pagamenti e incasso digitali.

· Soluzioni innovative nell’ambito dei servizi digitali (Posta online)  
Le aziende di Software house e System Integrator di Confapi, che vendono gestionali alla Pubblica Amministrazione e a privati, possono integrare all’interno dei propri sistemi e/o software, il servizio di Posta online (Host to Host). Sarà quindi Poste Italiane ad occuparsi di tutto il processo di stampa, imbustamento e distribuzione della corrispondenza per conto delle aziende. Questa partnership prevederà una fee a favore delle aziende che aderiranno sotto forma di percentuale sui ricavi. 
Per ulteriori informazioni e chiarimenti e per conoscere le modalità di formalizzazione dell’accordo, contattare: Sila Mochi - Responsabile Sviluppo canali Partner (sila.mochi@posteitaliane.it - 377 1638886); Marco Spitalieri -Account Manager SCP (marco.spitalieri@posteitaliane.it - 377 1692726).

Ed infine un unico pacchetto di offerte che comprenderà: 

· Servizi di Cessione del Credito
Con la cessione del credito di imposta a Poste Italiane i titolari di un conto corrente BancoPosta possono cedere i propri crediti relativi ai bonus fiscali previsti dal Decreto Rilancio incluso il Superbonus al 110%, per il quale Poste Italiane riconoscerà quanto previsto nel simulatore del sito (circa il 103%), ottenendo la liquidità in un’unica soluzione sul proprio conto corrente BancoPosta.
È inoltre possibile cedere, nei limiti ed alle condizioni della normativa di riferimento, crediti relativi ad agevolazioni preesistenti quali ad esempio il “bonus facciate”, gli altri “ecobonus” e il “bonus ristrutturazione”. 

· Servizi di spedizioni nazionali ed internazionali
L’offerta Poste Delivery Business Prepagata è costituita da servizi di corriere espresso nazionali ed internazionali. L’offerta si distingue in Standard ed Express in considerazione delle tempistiche di consegna ed è personalizzabile con un’ampia gamma di servizi accessori a valore aggiunto. Il contratto può anche essere attivato in modalità prepagata tramite portale web. Per il Servizio Poste Delivery Business Express è disponibile l’opzione di consegna “Andata&Ritorno”. Il servizio permetterà alle aziende di Confapi di poter spedire fino a 300 pacchi l’anno con un’offerta dedicata rispetto al listino standard.

· Soluzioni software
Poste offre soluzioni di Gestione Documentale (Data Certa Digitale) in abbinamento alle sottoscrizioni delle licenze Microsoft 365 Business Basic, Standard e Premium, con un’offerta dedicata rispetto al listino standard.




